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 Στέφανος Στεφάνου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε τα 

νομοσχέδια του επισυνημμένου παραρτήματος σε δύο συνεδρίες της, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 29 Ιουνίου και στις 6 Ιουλίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Έφορος Φορολογίας, καθώς και εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας 

Κληρονομιών Νόμου, ώστε να επιβάλλεται τόκος επί του πληρωτέου φόρου 

κληρονομιάς σε μηνιαία αντί σε ημερήσια βάση. 

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας 

Κεφαλαιουχικών Κερδών Νόμου, ώστε στις περιπτώσεις εκπρόθεσμης είσπραξης 

φόρου κεφαλαιουχικών κερδών να επιβάλλεται τόκος σε μηνιαία αντί σε ημερήσια βάση.  

 Σκοπός του τρίτου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Φορολογίας 

Ακινήτου Ιδιοκτησίας Νόμου, ώστε στις περιπτώσεις εκπρόθεσμης είσπραξης φόρου 

ακίνητης ιδιοκτησίας να επιβάλλεται τόκος σε μηνιαία αντί σε ημερήσια βάση.     
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  Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος, ο Έφορος Φορολογίας δήλωσε ότι σε 

άλλες νομοθεσίες που ρυθμίζουν θέματα άμεσης φορολογίας προβλέπεται ότι ο τόκος 

για καθυστερημένες οφειλές προς το κράτος υπολογίζεται σε μηνιαία βάση, ενώ στις 

υπό τροποποίηση νομοθεσίες δεν υπάρχει αντίστοιχη ρύθμιση, με αποτέλεσμα ο τόκος 

επί των καθυστερήσεων να υπολογίζεται σε ημερήσια αντί σε μηνιαία βάση.   

 Προσθέτοντας στα πιο πάνω, ο ίδιος αξιωματούχος επισήμανε ότι με τους 

προτεινόμενους νόμους σκοπείται η επίτευξη ενιαίου τρόπου υπολογισμού του τόκου 

επί των οφειλών προς το κράτος, ενώ παράλληλα θα διευκολυνθεί η διαδικασία 

είσπραξης οφειλόμενων φόρων με ηλεκτρονικά μέσα, γεγονός το οποίο θα αποβεί προς 

όφελος των φορολογουμένων τόσο από πλευράς βελτίωσης της εξυπηρέτησής τους 

όσο και από πλευράς εξοικονόμησης, καθότι ο υπολογισμός θα γίνεται σε μηνιαία αντί 

σε ημερήσια βάση.   

 Τέλος, εισηγήθηκε μικρής έκτασης νομοτεχνικές βελτιώσεις για σκοπούς 

διασαφήνισης του τρόπου εφαρμογής των προτεινόμενων ρυθμίσεων.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του προέδρου και 

του μέλους της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, 

των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού 

και των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, να εισηγηθεί την ψήφιση των προτεινόμενων νόμων σε νόμους, όπως αυτοί 

διαμορφώθηκαν σύμφωνα με τα πιο πάνω.  

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το 

μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της βουλευτής των Ανεξάρτητων 
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επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

1. Ο περί Φορολογίας των Κληρονομιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 

2. Ο περί Φορολογίας Κεφαλαιουχικών Κερδών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 

3. Ο περί Φορολογίας Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020. 

 

 

 

  

 


